



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 19 (134) май 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

## ХРИСТОС ВОКРЕСЕ!

### НОВОСТИ ПРИХОДА

**Поздравление Ветеранов, тружеников тыла и детей войны с Пасхой Христовой.**



16 апреля Настоятель Христорождественского храма с. Беседы протоиерей Сергей Ефимов и клирики протоиерей Стефан Котруца, диакон Виктор, алтарники Михаил Гусев и Александр Тараблин посетили ветеранов Великой Отечественной Войны, проживающих в селе Беседы и в близлежащих деревнях Мильково, Дроздово, Слобода, Мамоново, Каратино и поздравив их с праздником Пасхи, вручили Пасхальный продуктовый набор.

**Поздравление с Пасхой в Покровском старческом приюте с. Остров**

С праздником Воскресения Христова и днем

святых Жен-Мироносиц поздравили учащиеся Воскресной школы Храма Рождества Христова села Беседы во главе с клириком храма протоиереем Стефаном Котруца приход храма Преображения Господня и насельниц Островской Богдельни от Московского Ставропигиального Иоанно-Предтеченского женского монастыря, что при храме Преображения Господня в селе Остров. На праздничном Пасхальном концерте дети спели Пасхальные песнопения, исполнили



весёлый танец, старшие ребята показали небольшой рассказ о «Слепой Царевне», прочитали стихи. Дети сыграли произведения классической музыки на различных музыкальных инструментах. Обитателям приюта были вручены цветы и небольшие подарки, переданы в дар работы с Пасхальной выставки преподавателя

Михайлиной Валентины Петровны и расшитая икона Казанской Божией Матери заведующей библиотеки Мильково Шмелевой-Михайловой Анной. После культурной программы насельницами приюта было организовано чаепитие. Погода была солнечная и ребята, погуляли по окрестностям, посетили Церковь Преображения Господня.

#### «Вахта памяти»

4 мая 2017 года на территории поселения Развилковское по традиции была проведена «Вахта памяти». В рамках этого мероприятия клирик Христорожественского храма с. Беседы протоиерей Стефан Котруца отслужил заупо-



койные литии в селе Беседы, деревнях Мильково и Дроздово у мемориалов, воздвигнутых в память о погибших жителях этих деревень. Учащиеся Развилковской школы поимённо назвали воинов, погибших и вернувшихся с войны в селе Беседы, деревнях Мильково и Дроздово, почтив их память минутой молчания. Сердечными, тёплыми словами поздравили жителей с наступающим Днём Победы администрация. Горькой болью прозвучало поздравление в устах школьников, о том какой ценой заплачено за наш мир и благоденствие. После этого сельчане и жители деревень не расходились. Все пришедшие, к сожалению ветеранов почти не осталось, а это всё больше труженики тыла и дети войны, тем, кому здоровье позволяет придти, дружно праздновали наступающий День Победы вместе с жителями. Отец Стефан вручил всем присутствующим ветеранам небольшие наборы к чаю.

### Проповедь митрополита Антония Сурожского в Неделю о самаряныне

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Когда Христос разговаривал с самарянкой, Его ученики дивились: как Он может говорить с чужим человеком? Но Бог есть Бог всех: всех сотворил Господь, всех объемлет Его любовь, ко всем пришел Христос, ради всех Он жил, ради всех Он умирал, для каждого Он пережил Богооставленность, и в таинственный, страшный ад каждого человека Он вошел. Ученики еще делили людей на своих и чужих; Христос всех объемлет одной любовью. И мы призваны, будучи Христовыми, так же и относиться ко всем, ради которых пришел Спаситель на землю, ради которых Отец отдал Своего Единородного Сына на смерть.

Так ли мы относимся к людям? Не делим ли мы их на „своих“ и на „чужих“, на друзей и на врагов? Мы призваны не к друзьям Божиим, а к „врагам“ Божиим идти с благовестием о спасении, с благовестием о новой жизни, которая в Боге и которая им дается.

В конце сегодняшнего Евангелия Спаситель говорит: Поля уже побелели, жатва уже готова, а делателей — мало... И когда мы оглядываемся на христианское общество, на свою Церковь и на все Церкви, которые именем Христа себя называют — и справедливо! — разве мы не ужасаемся при мысли, что нас столько, а слово Божие умирает в нашей среде? Прозвучит — и умрет, прогремит — и больше ничего не слышно... Мы призваны Христом быть Его присутствием на земле, Его свидетелями; мы призваны быть на земле как бы продолжением Его воплощенного присутствия; больше того, если можно это сказать: присутствием и Христа, и Духа Святого, живущего в нас. И что? — миллионы вокруг нас жаждут; жаждут слова истины, жаждут слова надежды, слова любви, слова веры, жаждут, чтобы к ним пришел вестник от Христа, в котором они могли бы узнать Того, Кто его послал: Спасителя, не Судью, а Друга, способного сказать Иуде самому „друг Мой“... Поля побелели, миллионы жаждут, миллионы изголодались; а мы живем замкнутой, пугливой жизнью.

Когда самарянка услышала о Христе, слова, которые дошли до ее души, пролились в эту

душу, как живая вода проникает в иссохшую землю пустыни, — она все бросила; она забыла, зачем пришла к колодцу; она поспешила в город, чтобы поделиться с людьми чудом: она встретила Того, в Ком она почуяла Мессию, Спасителя мира Христа. И то,



что она говорила и что с ней случилось, было таково, что люди поверили ее слову и пошли ко Христу... Кто, слыша наше слово, готов все бросить, все напрасные поиски, для того чтобы прийти ко Христу, Который есть и Истина, и Путь, и Жизнь? Наше свидетельство тускло, бледно; ее свидетельство было подобно пламени; оно было прозрачно, как свет: люди слышали свидетельство и не видели женщину. Когда мы говорим, как часто люди видят только нас и не слышат слова, которое звучит, которое должно было бы прогреметь через нас, через нашу прозрачность доходить до них, как жизнь.

А затем, придя ко Христу, люди говорили этой женщине слова, к которым мы относимся часто болезненно: уже не по твоему слову мы верим, — мы сами видели!.. Как часто нам хочется, чтоб человек вспомнил с благодарностью о том, что мы его привели ко Христу, мы ему открыли дверь Церкви, мы ему дали радость, надежду, зачаток веры... С какой готовностью самарянка стала незаметной; с ней случилось то же, что было с Иоанном Крестителем: Христос вырос во весь рост перед людьми — и они забыли про Иоанна...

Подумаем и мы над нашим местом в деле спасения. Как часто я слышу людей, говорящих: почему нас мало? Почему это дивное провозглашение Православия не зажигает, не просвещает всех вокруг? — потому что мы тусклы! Потому что наше слово слабо, потому что мы боимся провозглашать всем голосом — и не голосом только, а всей жизнью — наше, или, вернее, Божие благовестие.

Задумаемся же над самарянкой. Христос при-

шел ко всем; Он нам возвестил, что придет время, когда не тут и не там надо будет искать истинных поклонников Богу и Отцу, что те, кто поклоняется Ему, должны поклоняться Духом и Истиной. Но этот Дух, эта Истина должны просиять через нас; мы посланы в мир, мы — апостолы

Христовы, мы — свидетели Его, и по нам будут судить Христа... Подумаем над нашей ответственностью, и с радостью поделимся тем богатством, тем счастьем, той верой и надеждой, тем ликованием, которые дает нам Христос. Аминь.

PRAVOSLAVIE.RU

### **Икона Божией Матери Неупиваемая Чаша.**

#### **История возникновения**

"Я слышу, что некоторые говорят: если бы не было вина, мы не были бы пьяницами! О, безумные! Люди грешат, а мы презираем дар Божий! Неужели вино — причина такого зла? Нет, не вино, а невоздержание тех, которые злоупотребляют вином. Итак, лучше скажи: "О, если бы не было пьянства!" А если скажем: лучше не было бы вина, — то можем и далее сказать: лучше не было бы железа, потому что есть человекоубийцы; лучше бы не было ночи, потому что есть воры; лучше бы не было света, потому что есть клеветники. Таким образом ты все, наконец, захочешь истребить. Но ты не поступай так, потому что это — сатанинский дух. Не презирай вина, но презирай пьянство".

Свт. Иоанн Златоуст История явления этой иконы связана с жизнью одного отставного солдата Тульской губернии, который беспробудно пил и не мог бросить, несмотря на постигшую его нищету и болезни. От пьянства у него даже отнялись ноги, но он продолжал пить. Однажды этот опустившийся человек увидел сон, в котором ему явился старец, повелевший отслужить молебен перед иконой Божией Матери в Серпухове — во Владычнем монастыре.

Не сразу пошел в монастырь этот человек: и денег нет, и ноги не ходят. Но сон повторился еще 2 раза, тогда уже пополз старик в монастырь. В монастыре никто не знал иконы Божией Матери «Неупиваемая чаша» и не мог подсказать, перед какой иконой служить молебн. Тогда кто — то предположил, что это речь идет об иконе с изображением Чаши, которая висит в проходе из соборного храма в ризницу. На обратной стороне иконы действительно увидели надпись: «Неупиваемая Чаша»!

Новообретенный образ был перенесен в храм и перед ним совершен молебен. Из Серпухова бывший пьяница возвращался совершенно здоровым. Он получил не только исцеление больных ног, самое главное — он перестал испытывать непреодолимую тягу к губительной чаше вина.

Скоро эта благая весть вышла за стены обители, и к новоявленному образу стали приезжать толпы людей из города Серпухова, а потом и со всей Руси.

Перед этой иконой Божьей Матери Неупиваемая Чаша православные христиане молятся об исцелении от алкоголизма и наркомании — в церкви засвидетельствовано множество чудесных исцелений по молитвам перед этой иконой.

Так, например, вся икона, находящаяся во Владычнем монастыре увешана золотыми украшениями — в знак благодарности за исполненные прошения, за исцеления от недуга, по древней традиции со временем из этих даров иконам изготавливались драгоценные оклады, эти украшения — зримое свидетельство об исполненных молитвенных прошениях.

Иконографически образ восходит к типу Богородицы-Оранты: Младенец Христос изображен стоящим в чаше, которая символизирует Чашу Причащения. Богородица на иконе с поднятыми вверх руками молится за грешников и призывает к неистощимому источнику духовной радости и утешения.

Сегодня в России существует много центров помощи больным алкоголизмом во имя иконы Неупиваемая чаша. «Основы социальной концепции Русской Православной Церкви» определяют основную причину алкоголизма и наркомании как духовная опустошенность, потеря смысла жизни, размытость нравственных ориентиров.

В конце 2005 года Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II дал благословение на создание при храмах Москвы групп самопомощи для людей, страдающих алкогольной и наркотической зависимостью.

## Расписание богослужений

*15 мая понедельник*

**Перенесение мощей блгвв. кнн. Бориса и Глеба**  
7.30 Утренняя, Исповедь, Часы, Литургия

*16 мая вторник*

18.00 Вечерня, Утренняя со славословием, 1 Час

*17 мая среда*

**Отдание праздника Преполование  
Пятидесятницы**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

*18 мая четверг*

**Иконы Божией Матери Неупиваемая Чаша,  
Великомученицы Ирины**  
7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

*19 мая пятница*

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

*20 мая суббота*

**Преподобного Иоанна Зедаснийского и иже с  
ним преподобных отцев просветителей Грузии**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*21 мая воскресенье*

**Неделя 6-я по Пасхе. О слепом.**

**Апостола и Евангелиста Иоанна Богослова**

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы; 9.00 Литургия

16.00 Всенощное бдение

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!